

多国疾控专家积极评价中国抗疫努力

“中国所做到的无疑令人瞩目”

“中国在短短几天时间里所做到的无疑令人瞩目。”

“中国科学家发现这种病毒后，就立即与全世界分享相关信息。”

“我们终会战胜这一病毒。”

这些是世界多国医疗疾控领域专家近日的言论，他们积极评价中国抗击新冠肺炎疫情的努力，表示对中国战胜疫情充满信心。

武汉火神山医院仅用10天左右就建成，是中国速度在抗击疫情中的一大体现。世界卫生组织卫生紧急项目负责人员迈克尔·瑞安日前在接受新华社记者提问时说，“中国在短短几天时间里所做到的无疑令人瞩目。”

快速还体现在中国科研人员的工作中。法国巴斯德研究所流行病学专家阿诺·丰塔内说，中国科研人员“做了非常出色的工作”，他们及时发现异常病

灶，在短时间内分离出新型冠状病毒。国际抗病毒研究学会主席、比利时鲁汶大学病毒学教授约翰·内茨说，在流感高发季里，能够在短时间内发现并确认新病毒非常难得。

日本白鸥大学教授、病毒学家冈田晴惠在一档电视访谈节目中表示，中国仅用约1个月时间就宣布发现新型冠状病毒，“从科学角度来说这很厉害”，速度不但不慢，而是很快。

马来西亚知名病毒研究专家萨利·阿布·巴卡尔说，在应对传染病方面，信息共享十分重要，且合作需要跨越国界。“中国科学家发现这种病毒后，就立即与全世界分享相关信息。得益于此，我们可以制定相应的诊断程序，做好准备。”

英国牛津大学医学专家特鲁迪·兰教授也表示：“中国方面已经共享了他

们有关新型冠状病毒感染病例的研究报告，并且公布了病毒的基因组数据，这有助快速开发出精确的诊断检测技术以及有效的疫苗。”

内茨说，正是因为中国在疫情初期做了大量工作并与世界分享，才使得欧洲国家得以有时间做准备，从容应对疫情。

非洲疾控中心主任约翰·肯格松日前在非盟总部表示，中国在疫情防控方面所作努力“令人印象深刻”，非洲疾控中心也能够从中国获取疫情方面的最新信息。

为控制疫情，中国采取了隔离等措施，国际专家从这些措施中看到了果断和勇气，表示对中国战胜疫情充满信心。

“中国做出了正确的决定，也是很有勇气的决定。”德国莱比锡圣乔治医院传染病中心首席医生克里斯托夫·吕贝特

在评价相关隔离措施时说，“如果能够严格执行隔离措施，就可以阻断传播链。”

印度甘加·拉姆爵士医院医学部副主任阿图尔·卡卡尔说，中国在武汉等地采取的一些措施及时有效，必须是高效的政府才能做到，显示了中国对国际社会的负责态度。

埃及卫生部长哈拉·扎伊德表示，中国应对疫情采取的果断有力的防控举措，不仅有效保障了中国人民的生命安全和身体健康，也为积极维护全球公共卫生安全带来了信心。

世界卫生组织总干事谭德塞6日在日内瓦举行的新闻发布会上说，感谢中国武汉民众为抗击新冠肺炎疫情所做的一切，有武汉人民的这种团结精神，有彼此着的心，“我们终会战胜这一病毒”。

新华社记者 (新华社北京2月7日电)

就两国建交40周年

习近平同哥伦比亚总统互致贺电

新华社北京2月7日电 国家主席习近平2月7日同哥伦比亚共和国总统杜克互致贺电，庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出，建交40年来，中哥双方秉持相互尊重、互利共赢、共同发展原则，深化政治互信和务实合作，保持双边关系积极向好发展势头。2019年7月，杜克总统成功来华进行国事访问，我们进行了坦诚友好的交流并达成重要共识，为中哥关系长远发展注入了新动力。我高度重视中哥关系，愿同杜克总统一道努力，以两国建交40周年为新起点，共同推动中哥关系进入新的历史阶段。

杜克在贺函中表示，2019年，我对中国进行国事访问，同习近平主席达成多项新的共识，为双边政治、经济、社会、文化等领域友好合作注入新的动力。我高度赞赏并衷心感谢中国通过双边合作为哥伦比亚经济社会发展作出的重要贡献。我愿代表哥伦比亚人民重申，将继续同习近平主席一道，规划好两国关系下一个40年的发展路线图，推动双边关系迈上新台阶，造福两国人民。

日本执政两党干事长表示

愿举全国之力与中方共同抗击疫情

本报东京2月7日专电 (驻东京记者刘洪亮) 中国驻日本大使孔铤佑7日在中国驻日本大使馆会见到访的日本执政党干事长二阶俊博和公明党干事长齐藤铁夫。两位干事长表示，日方愿举全国之力与中方共同抗击疫情。

二阶俊博表示，日方对中国新型冠状病毒感染肺炎疫情感同身受，谨致以诚挚慰问。中方正在积极努力防控疫情。我们常讲患难见真情，日方愿举全国之力，不遗余力地向中方提供一切帮助，与中方共同抗击疫情。二阶还表示已募集到12万套防护服，将尽快运往中国湖北、浙江、广东等地医疗机构。

齐藤铁夫表示，公明党对中方遭受疫情表示诚挚慰问，并衷心感谢中方为保障在华日本公民健康安全所作积极努力。我完全赞同二阶干事长意见，相信日中两国加强合作，一定能够阻止疫情蔓延并早日战胜疫情。

“脱欧”或只是一切问题的开始

专家视点 高健

也许是早已消耗了国际社会太多的关注与耐心，当英国在1月31日正式脱离欧盟的时候，整个国际舆论对该大事件只是稍加报道便匆匆略过。然而，英国“脱欧”对于欧洲地缘政治的重构作用，对于国际政治经济格局的巨大影响，恐怕才刚刚开始。尤其值得讨论的是，英国“脱欧”对于全面认识与深刻把握现代国家政治发展的内在规律具有极为重要的警示意义。

英国“脱欧”是多种社会矛盾共同作用的最终结果，然而贯穿始终的主要矛盾是民生问题。一个具有本质重要性的现实因素是，自2008年以来，欧美发达国家深陷金融危机的泥沼，停滞不前的经济是激活一切社会矛盾的催化剂。正是在这一时代背景下，当时的卡梅伦政府为振兴英国经济采取大刀阔斧的财政紧缩政策，大幅削减社会福利。与此同时，整个欧洲经济颓势尽显，包括德国在内的众多欧盟成员国一度出现负增长，持续动荡的金融市场与严重衰退的实体经济引发了东欧国家的主权债务危机。正是从这一时代背景出发，英国“脱欧”只是这一切问题的开始。

英国“脱欧”在一定程度上昭示了国家主权意识的回归与对文化身份的强烈诉求。就英国而言，隔着海峡的欧盟是最大的贸易伙伴，英国对外贸易早已高度融入了欧洲市场，英国与欧盟在地缘政治领域存在广泛的合作空间，在众多个边国际合作协议与地缘政治议题上存在相似的立场，具有广泛的合作空间。即便脱离欧盟，英欧关系也是英国未来国家发展战略中最为重要的双边关系之一。脱离了欧盟这一大市场与关税同盟，英国将在双边经贸关系中处于极为被动的地位，以实用主义见长的英国外交为何还要铤而走险呢？

回顾三年漫长的“脱欧”进程，英国政治精英阶层对于“脱欧”的基本立场是不变的。深藏在精英阶层的政治诉求是希望重新拿回英国的司法管辖权。无论从历史文化传统还是政治意识形态考察，英国与欧洲大陆之间的差别是显而易见的。作为现代西方政治传统的奠基者与雄霸一时的世界帝国，内心怎么也无法接受在欧盟内做一个德法核心的跟随者，并把主权让渡给低效复杂、问题丛生的欧盟。因此，脱欧首先是深藏在英国政治意识形态中挥之不去的基因。

(作者系上海外国语大学英国研究中心常务副主任)

“钻石公主”号上新冠病毒感染者升至61例

日政府对邮轮实施14天海上隔离

■本报驻东京记者 刘洪亮

据日本NHK报道，截至当地时间7日中午，停靠在日本横滨近海的邮轮“钻石公主”号又确诊41例新型冠状病毒感染者，至此该邮轮共确诊61例。

此次出现集体感染事件的邮轮是日本的“钻石公主”号，为全球十五大豪华邮轮之一。据邮轮运营公司Carnival Japan(东京)的官网显示，“钻石公主”号可载客人2700人，船员及工作人员共1100人。据了解，感染事件发生时，邮轮上共有3711人，其中有2666名乘客和1045名乘务人员。船上乘客来自56个国家，其中一半是日本人。

“钻石公主”号邮轮日前曾搭载过一名中国香港乘客，该乘客于1月25日在邮轮到达香港后下船，后于2月1日确诊感染了新型冠状病毒肺炎。邮轮在途经香港后又前往越南等地，2月1日停靠在那霸，2月3日晚游轮到达横滨港附近后开始了大规模检疫。

由于船上出现了感染者，“钻石公主”号邮轮上逾3700人正在接受隔离观察。从2月3日晚开始，该船就对有发热、咳嗽等症状及与确诊病例有过密切接触的乘客进行了取样检测。5日，对31人的检测结果中发现10人感染；6日又出了71人的检测结果，10人确诊感染；7日确诊41人。这些患者已被送往神奈川县、东京、静冈和埼玉等地的医院就诊。另据日本厚生劳动省消息称，邮轮上共有22名中国人，确诊的中国患者已被送往神奈川县的医疗机构进行入院治疗。

日本政府决定对“钻石公主”号实施14天的海上隔离措施。对于该邮轮上发生的集体感染事件，日本首相安倍晋三呼吁船上的乘客和船员最好都停留在客房内进行隔离，以防扩大病毒传染。安倍表示，“在邮轮上有单独的客房，大家最好能够都留在客房内。我们要最优先保证船员和乘客的健康，同时尽全力防止病毒进一步传播”。

厚生劳动省称，船内的约3700名乘客及船员原则上要待在客舱中14天。邮轮运营公司表示将免费提供电



上图：这张由社交媒体上网友提供的照片显示，检疫人员在“钻石公主”号邮轮上工作。

左图：6日，在日本横滨，“钻石公主”号邮轮靠岸准备接受物资补给。

话和网络供乘客联系外界使用。而搭乘包机返回日本的人员将在指定场所接受12.5天的隔离观察。

6日，日本防卫省宣布，为向邮轮上的乘客提供生活帮助，将派遣自卫队员上船服务。近百名自卫队员将负责向不能走出客房的乘客发放食品和生活用品等。同时，自卫队方面还向船上派出2名医生，协助厚生劳动省加强船上乘客的健康管理问题。但是，由于船上空间狭

窄，物资、药品等一时供应不足，不少乘客抱怨船上生活不便。

据了解，本月内预计还将有3艘邮轮停靠日本。安倍晋三在6日晚召开的“新型冠状病毒对策本部”会议上表示，已经确认近日将停靠日本的从香港出发的邮轮Westerdam号上可能有乘客感染新型冠状病毒，日本政府将拒绝该船上的外国乘客进入日本。安倍称，根据出入境管理法，日前已经做出拒绝符合一定

条件的外籍人入境的决定。Westerdam号上的外籍乘客如无特殊事由，日本政府将拒绝其入境，此措施自7日零时起生效。今后如遇同类状况，将采取同样的措施。

同时，安倍还要求内阁成员今后在彻底贯彻强化预防对策的同时，还要强化国内检查体制，采取全面措施预防病毒感染扩大。

(本报东京2月7日专电)

习近平同美国总统特朗普通电话

(上接第一版) 中美双方可保持沟通，加强协调，共同防控疫情。

特朗普表示，美国全力支持中国抗击新型冠状病毒肺炎疫情影响，愿派遣专门的收治医院，令人印象深刻，这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下，中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。

美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情，愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调，中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国，有利于美国，有利于世界和平繁荣。这充分说明，尽管中美存在一些分歧，但只要双方本着平等和相互尊重精神，总能通过对话磋商找到

彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行，认真落实两国元首达成的共识，坚持协调、合作、稳定的总基调，推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示，美国愿同中方一道努力落实好协议，共同推进两国关系。两国元首同意，继续通过各种方式保持密切沟通。

上海首次公布确诊病例涉及区域场所

(上接第一版) “前段时间，对查明的密切接触者都已全部隔离医学观察，对已有确诊病例的小区都已告知当地，并落实了相关措施。”郑锦说。

奉贤一起家庭聚集性疫情：5人确诊7人隔离观察

在回顾前一阶段确诊病例的情况时，郑锦介绍，目前本市发生的45起聚集性疫情中，家庭聚集性疫情有38起，占84%。

昨天举行的新闻发布会，通报了一起典型的家庭聚集性疫情：1月27日，

奉贤区社区人员上门排查时发现，有一户人家中共有4人出现发热咳嗽等症状。经调查，家中儿子曾于1月13日至17日在武汉出差，并于1月19日出现乏力等症状，儿子、儿媳、孙女一家三口曾于1月24日至27日在杭州探亲，此后，家庭中的父亲、母亲、儿子、儿媳、妹妹5人被确诊，孙女以及杭州的亲属共7人作为密切接触者，目前正在进行隔离医学观察。

郑锦提醒市民，曾前往重点地区的返沪人员应自觉接受隔离医学观察，避免与他人进行接触；如有重点地区来沪的亲友，应第一时间劝导其接受隔离医

学观察。居家隔离医学观察可以在家中安排独立房间，家庭内其他人员要做好防护，避免近距离接触，家庭内要做好消毒。如无法做到在独立空间开展居家医学观察，可主动联系社区居委会安排集中隔离医学观察。

另据介绍，疫情防控期间，市卫健委已会同医保等部门推出10条措施。其中，对“诊断明确、病情稳定、需要长期使用治疗性药物”的门诊慢性病患者，经诊治医师评估符合要求的，最多一次性可开具三个月用量的药品。本市确保新型冠状病毒肺炎患者医疗救治和日常医疗服务有序开展。

抗击疫情，他们在温暖守护

今年的春节与往年相比格外特殊，在疫情面前，每个人都是疫情防控体系中的一员。平安产险上海分公司的查勘理赔员们坚守前线，为客户提供及时暖心的服务，抗击疫情，共克时艰。

疫情当前，真正要感谢的应该是你们

2月3日上午，刘女士(化名)的车右前轮轮胎损坏，车辆无法行驶，她又是新手，顿时感到非常无助。理赔员李振鸣得知情况后，10分钟内就到达了现场。

刘女士显得很焦急，原来她是南桥中心医院的一名护士，正急着赶往医院。李振鸣得知情况后，迅速拍摄现场照片，并对处在疫情一线的医护人员表示了诚挚的感谢。在帮刘女士联系好平安免费换胎服务后，李振鸣让她先去工作，自己在现场等待救援。帮助处理后，刘女士对李振鸣周到的服务表示感谢，但李振鸣对刘女士说：疫情当前，真正要感谢的应该是你们！

疫情无情人有情，赠送口罩暖人心

1月25日，王先生来到理赔中心处理事故。虽然是疫情期间，但理赔中心仍不断有客户来办理业务。因为匆忙，只有王先生没有佩戴口罩，他在大厅里显得踌躇不安。

理赔员丁健看到后主动上前给王先生提供医用口罩。这下王先生终于可以安心办理理赔业务了。丁健还给附近其他办理业务的客户一并赠送口罩，平安贴心服务获得大家好评。

出险不用愁，线上理赔伴身边

1月25日下午，盛先生的车辆发生了停放受损事故。由于疫情期间不便接触他人，盛先生不方便找物业公司调取录像。理赔员徐栋在接到报案后，了解到盛先生的这一情况，第一时间指引客户走线上理赔，指导他拍摄照片，迅速完成理赔。

由于是停放受损案件，徐栋还协调盛先生到公司合作单位维修，免去客户自负部分，得到了客户的高度认可。

停车关爱，“橙衣使者”让出行更温暖

1月26日下午，周先生(化名)的车辆因长时间停放没电了，疫情期间修理厂又都关门，他只能推车进行启动。正在周先生尴尬、着急之时，理赔员李洪昌在值班途中经过，发现了这一幕。他立刻靠边停车，拿出搭电线，主动为周先生进行搭电服务。

在李洪昌的帮助下，车辆搭电后终于顺利发动了。临走时，李洪昌发现周先生

没有口罩，他又为周先生送上了医用口罩。周先生十分感激平安的暖心服务，称赞真是雪中送炭。

坚守岗位，春节护航不打烊

春节护航期间，理赔员管仲驻守G40陈海公路收费站，积极协助出入境收费关卡的医护人员进行体温测量、发放口罩、信息登记等工作，共同抗击疫情。同时，管仲还积极配合政府、医务人员做好车主服务工作。

异地出险拖车回沪，守护车主温暖归途

1月25日，郑先生(化名)回老家后，车子掉进坑中。此时正好是疫情期间，郑先生十分担心老家会封路，无法驾车回沪工作。

理赔员赵印蓬在回访异地出险客户清单时联系了郑先生，在得知这一情况后，他立即联系了公司合作救援单位，商议拖车费用及过路费用等事宜，并先行垫付了费用，帮助郑先生从老家将事故车辆拖回了上海。

在疫情非常时期，他们依然坚守岗位，温暖守护。愿每个人每座城，都能被温柔相待，希望大家都百病不侵、平安喜乐，愿家家有平安！